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Prìblhma 1. DeÐxte ìti an to sÔnolo E ⊆ Rd eÐnai fragmèno tìte to exwterikì tou mètro eÐnai
peperasmèno.

DeÐxte me èna par�deigma ìti den eÐnai swstì ìti mh fragmèna sÔnola èqoun �peiro mètro akìmh ki
an to sÔnolo autì eÐnai mia ènwsh diasthm�twn sto R.

Prìblhma 2. ApodeÐxte ìti to sÔnoro enìc tetrag¸nou (to sÔnolo dhl. pou apartÐzetai mìno
apì tic pleurèc tou, qwrÐc to eswterikì tou) sto R2 èqei mètro 0.

Poio to exwterikì mètro tou sunìrou twn rht¸n sto R? JumÐzoume ìti to sÔnoro enìc sunìlou
A eÐnai ekeÐna ta shmeÐa (entìc   ektìc tou A) pou mporoÔn na proseggisjoÔn kai apì mia akoloujÐa
shmeÐwn tou A kai apì mia akoloujÐa shmeÐwn tou sumplhr¸matoc Ac.

Prìblhma 3. 'Estw A ⊆ [1, +∞), B ⊆ (−∞, 0]. DeÐxte ìti m∗
1(A ∪B) = m∗

1(A) + m∗
1(B).

Upìdeixh: Lìgw thc upoprosjetikìthtac arkeÐ na deÐxete thn anisìthta m∗
1(A ∪ B) ≥ m∗

1(A) +
m∗

1(B). JewreÐste mia k�luyh tou A ∪B kai fti�xte apì aut  dÔo kalÔyeic twn A kai B.

Prìblhma 4. 'Estw K, L ⊆ Rd dÔo xèna sumpag  sÔnola. DeÐxte ìti h metaxÔ touc apìstash
d(K, L) eÐnai > 0, ìpou

d(K, L) = inf {|x− y| : x ∈ K, y ∈ L}
kai | · | sumbolÐzei thn EukleÐdia apìstash apì to 0.

Upìdeixh: To infimum enìc sunìlou mporeÐ na proseggisteÐ apì ta stoiqeÐa tou sunìlou. Up-
�rqoun sunep¸c akoloujÐec xn ∈ K, yn ∈ L tètoiec ¸ste d(xn, yn)→ d(K, L).

Prìblhma 5. 'Enac pragmatikìc arijmìc lègetai algebrikìc an up�rqei èna polu¸numo me

akèraiouc suntelestèc tou opoÐou eÐnai rÐza (p.q. o
√

2 eÐnai algebrikìc arijmìc mia kai
ikanopoieÐ to polu¸numo x2 − 2). DeÐxte ìti to sÔnolo twn algebrik¸n arijm¸n eÐnai arijm simo.

Upìdeixh: DeÐxte pr¸ta ìti to sÔnolo twn poluwnÔmwn me akeraÐouc suntelestèc eÐnai arijm simo.
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